

«Дорогая редакция, если мы выйдем на площадь... вы с нами?» (2-3 страницы).

ТРИБУНА Сургутская

№208 (8291) Четверг, 26 октября 1995 года.

В розницу цена договорная.



ЕМУ
БЫЛО
15 ЛЕТ...

Дисей - так звали его друзья и родители. И будят звать, потому что любимый сын и лучший друг не уходит, даже если ему внезапно перекрывает дыхание неизвестный убийца. Пока неизвестный.

Ему было 15. А на фото - гораздо меньше. Если не считать неумело выстриженного им самим чубчика, он не изменился для близких и друзей: та же доверчивая улыбка и доброта в глазах. С открытым лицом он настолько распахнул дверь смерти...

Десятиклассник Денис Науменко погиб 25 октября в собственной квартире. Его задушили. Переевернув все вверх дном, грабители взяли деньги, видеокамеру и ключи от машины.

... В половине десятого утра, заболтавшись, положив в карман Дисиной куртки ключ, мама, отлучилась в комендантке.

В 12.30 матвместе со старшей дочерью, случайно встретившейся у дома, открыли дверь квартиры, чтобы обнаружить свое внезапное горе...

В этот же день, возможно, потеряв, как и многие, веру в силу закона, они обратились к японцам.

Сегодня мы все запуганы государственным хаосом, мы оказались бессильными перед кучкой темных сил.

Наши квартиры обираются, наших детей убивают средь бела дня.

Отец Дениса пришел в редакцию не затем, чтобы рассказать о том, какой хороший и добрый у него сын. Да, он до сих пор говорит о нем в настоящем времени.

Отец Дениса Науменко считает, что это подлое и наглое убийство в череде, увы, многих, не раскрытых нашими органами правопорядка преступлений, должно подвигнуть сургутян на какие-то действия, разбудить нас от спячки и апатии.

Уверев в безнаказанность, преступники не брезгуют ничем. Для них даже жизнь ребенка - ничто.

Они должны быть найдены!

ЭКСПРЕСС-
ИНФОРМАЦИЯ

Связаны одной сетью

В эти дни в Сургутском университете идут не совсем обычные наладочные работы.

А связаны они с подключением нашего вуза к международной компьютерной сети американских и канадских университетов. Подобная связь позволит при необходимости выйти также и на библиотеку конгресса США.

Людмила БОКОВА.

В центре внимания - депа подростков

Вчера в городской администрации состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних.

Были обсуждены вопросы, касающиеся защиты прав детей и работы с семьями группы риска. Со своими проблемами выступили представители гуно, УВД, медицины, комитета по делам молодежи, территориальной социальной службы.

Подробнее обо всем этом мы расскажем в ближайшем номере.

Людмила БОКОВА.
КРИМИНАЛ

О ПОЛЬЗЕ РЕМНЯ

Понедельник - день тяжелый. Даже для такого неничего дела, как кража.

23 октября около 20 часов патрульной автомашиной ППС на улице Мира были задержаны двое несовершеннолетних П. и, 1978 года рождения, каждый из которых нес по колесу от автомобиля "Нива".

На вопрос: "Где взяли?" ответить не смогли.

БОГАТЫЕ ТОЖЕ БЕДНЫЕ

В ночь на 25 октября, под угрозой применения самодельного оружия, напоминающего обрез ружья, у продавца торгового кiosка по улице Энергетиков была изъята выручка в сумме 200 тысяч рублей.

Патрульной автомашиной ГАИ был задержан подозреваемый Н., 1975 года рождения, работавший менеджером в одном из акционерных обществ.

Татьяна КИФОРУК.



ВЫСТАВКА

"ИНТЕРМЕД": ЗАКАЗЫВАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

25 октября на двух этажах ДК "Энергетик" была развернута грандиозная выставка "Интермэд-95", представляющая медицинское оборудование и фармацевтика приглашенных фирм мира.

Она была открыта торжественно, с разрезанием ленты, под рукоплескания гостей. Представители администрации города Л.Н. Кошелева и Ю.А. Чемакин пожелали выставке стать традиционной. Подобное мероприятие, но в гораздо меньшем объеме, представляющее в этих стенах проводилось три года назад. Даже непосвященному было заметно, что встретились здесь старые друзья, настолько

доброжелательными были переговоры между участниками выставки. Возле каждого павильона вились оживленные диалоги. Представители городских аптек, больниц, гости из Пянторы и Челябинска интересовались новинками, ценами, обменивались визитками.

Заметна была и конкуренция: каждая из фирм явно заинтересована, чтобы больший запрос получил ее товар. Представитель



БУДЕМ СО СВОИМ ХЛЕБОМ

Алтуровск. Впервые за последние годы Алтуровский район обеспечивает себя хлебом. От холода всех форм собственности на комбинат хлебопродуктов поступило 6700 тонн пшеницы.

Почти все зерно отвечает продовольственным целям, содержание клейковины в нем превышает 23 процента. Мука из алтуровской пшеницы нынче пойдет на выпечку хлеба.

Самый высокий вклад в районный каравай внесло товарищество "Петелино", которое реализовало около двух тонн отборной пшеницы.

РАБОТАЕТ МОЛОЧНЫЙ КОНВЕЙЕР

Нижневартовск. 30-40 ящиков, по двадцать пакетов молока в каждом, сходят ежедневно со специальной линии союзхоза "Нижневартовский". Это стало возможным благодаря финансовой помощи АО "Нижневартовскнефтегаз", выделившей средства на покупку молочного конвейера.

Молоко из-под коров попользуется большим спросом у горожан. Большая его часть поступает в детские садики,

фирмы "Биомимитатор" рекламировал четырехтомный каталог на две с половиной тысячи предложений, обозначая стоимость в сто тысяч рублей за каждый том. Это подвергли критике представители фирмы "Диона": "каталоги должны предлагаться бесплатно!" В рекламном проспекте этой фирмы посетители заинтересовала лазерная установка для дробления почечных и желчных камней.

Предлагаемые медоборудование и препараты дорогостоящие, но заявляется об этом с достоинством: были колоссальные затраты на их создание; страна, где они созданы, широко или пользуется; пройдены безупречные клинические испытания в России.

Также шла предварительная пресс-конференция. Гости, отозвавшиеся скептически о том или ином препарате, подвергались умелой обработке профессионалов от фирм. Спортивный бальзам? - Есть. Новое средство при острой форме гонореи? - Да. И в числе многих новинок психотерапии - прибор "Vojager" для снятия стрессов методом цветомузыки. Фирмы предлагают. А насколько широкое сотрудничество - зависит от наших заказчиков.

Людмила ЗАПЛАТИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

У НАС В ОБЛАСТИ

остальное разбирают предприятия нефтяников для своих рабочих. Но перепадает молоко и горожанам. Его можно купить в магазине рядом с фермой, что на центральной усадьбе, а также в недавно открывшемся специализированном магазине в центре города.

Союз рассчитывает снабжать своими торговыми точками свежим молочным продукцией круглый год. Тем более что на зиму коровы припасли для всего дойного стада в количестве 750 голов.

УРАЙ ВСТРЕЧАЕТ ЧЕМПИОНА

Урай. Из Японии вернулся мастер спорта международного класса Николай Охегин. Урайский спортсмен приехал домой в звании чемпиона мира по дзюдо.

Здесь ему устроили торжественную встречу в аэропорту, по всему городу были развешаны приветственные плакаты. Ещё бы! Ведь в Тюменской области этот первый чемпион мира по дзюдо. Он воспитанник школы борьбы тренеров С. Кабанова и Н. Харламова.

Впереди у Николай Охегина - Олимпийские игры в Атланте.

По материалам тюменских изданий.

«Сургутгазпром» не получает зарплату. Но для «колосса» это не главное

На прошлой неделе состоялась отчетно-выборная конференция предприятия "Сургутгазпром", на которой председатель профкома В.П. Ивашикев отчитывался о работе за 1990-1995 годы.

Почти шесть лет, прошедшие с прошлой, седьмой конференции, вобрала в себя столько событий, которые не вместились бы не то что в часовой доклад, но и в многосторонний труд. Распался Советский Союз, произошли коренные изменения в общественном строе нашей страны, экономика вступила в рынок. Многие предприятия пережили спад производства, некоторые развалились, другие акционировались и пытаются выжить в условиях экономического кризиса.

Главным достижением "Сургутгазпрома" в этой ситуации следует считать то, что он остался крепким, стабильным предприятием в составе "Газпрома", увеличив добчу газа, выпустив готовой продукции. По-прежнему осуществляется широкая социальная программа: строятся жилье, как в Тюменской области, так и на "Большой земле", проявляется забота об отдыхе работников и их детей, вводятся социальные льготы.

Большая заслуга в этом профкома "Сургутгазпрома". В то время как многие с удивлением спрашивали: "А что, у вас еще есть профсоюзная организация?", услышать о том, что она не только есть, но и активно работает, было удивительно вдвое. И не только услышать, но и убедиться, поскольку делегаты конференции дали работе профкома оценку "хорошо".

Доклад В.П. Ивашикева, пожалуй, мало отличался от тех, что мы слышали в "застойные" времена. Он отчитывался по тем же пунктам, что и пять, и десять лет назад - условия и охрана труда, организация отдыха и т.д. Другое дело, что на многих предприятиях по этим пунктам давно уже ничего не делается, даже названия их забылись.

Изменилось другое: как добиваться того, чтобы социальная защищенность работников предприятия оставалась на прежнем уровне, а то и возрастала. Здесь прежде всего, подчеркнул В.П. Ивашикев, важно взаимопонимание, достигнутое между профкомом и администрацией за



многие годы и переросшее в социальное партнерство.

Конференция также "текла" по привычному руслу. Отдельные замечания делегатов о том, что нет хороших спецодежды и средств электропроизводства, что технике, которая используется на трассе, давно уже место в музее, о плохом состоянии жилого фонда и качестве очистки воды на некоторых компрессорных станциях, скорее воспринимались как дань традиции. Один лишь факт, что устроиться на работу в подразделение "Сургутгазпрома" практически невозможно, за "вортами" - очередь и надо выдержать большой конкурс, сведения эти критические замечания на нет. Тем не менее профком, как и прежде, намерен систематизировать замечания и предложения, сделанные на конференции, и работать над ними.

Но "Сургутгазпром" не мог, конечно, избежать многих проблем, возникших в промышленности страны. Например, в докладе было отмечено, что "акционирование прошло по указке сверху, лишив предприятие права выбора варианта". Система неплатежей привела к тому, что уже больше года в "Сургутгазпроме" систематически задерживается выплата заработной платы.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Последнее обстоятельство не мог обойти никто. В одном из выступлений прозвучало даже кардинальное предложение "выбрать на конференции полномочных представителей и выйти к залижкам. Хоть постыть..." А в недрах профкома родился текст обращения к премьер-министру Российской Федерации В.С. Черномырдину, содержащий довольно категоричное требование немедленного погашения задолженности по заработной плате.

"Возглавляемый вами избирательный блок "Наш дом - Россия", - говорится в обращении, - продекларировал в качестве основных задач стабильную и высокопрофессиональную работу производств. Выывает весьма большое сомнение это заявление, поскольку в трудовом коллективе растет напряжение. При таком положении дел по управлению отраслью ваш избирательный блок сегодня не вправе рассчитывать на поддержку газовиков".

Обращение принято не было. В большей степени этому способствовало выступление генерального директора "Сургутгазпрома" Ю.И. Важенина, который подчеркнул, что по поводу выплаты заработной платы можно, конечно, кричать и протестовать, но вряд ли это поможет. Из 22 предприятий, входящих в РАО "Газпром", свыше половины выдается зарплата лишь в четырех. Накануне был в Москве и видел на столе и.о. председателя правления РАО "Газпром" В.Шеремета табличку "Денег нет".

Что же касается предстоящих выборов, то Ю.И. Важенин совершенно определенно высказался, что не буде завтра Черномырдина, не будет и "Газпрома", его расшатят и раздробят, как это произошло с другими отраслями. Можно, конечно, дискутировать по поводу этого, хорошо или плохо, что "Газпром" остался монополистом, "колосом", как его называют некоторые, но зачем разрушать то, что хорошо работает и кормит полстраны.

Генеральный директор предложил несколько вариантов решения проблемы своевременной выдачи заработной платы, но эти меры приведут к сокращению социальной программы "Сургутгазпрома". В частности, можно было бы продавать квартиры, построенные на "большой земле", меньше выдавать суд работников и т.д., но вряд ли работающие согласились бы с этим. Ю.И. Важенин подчеркнул, что у администрации с профкомом найдены оптимальные формы работы.

Председателем профкома "Сургутгазпрома" единогласно выбран В.П. Ивашикев.

Надежда ГАРЕЕВА.
На снимке: В.П. Ивашикев.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Пошла нефть Сумгута!

Несмотря на экономические трудности, одно из крупнейших на Ямале АО "Ноябрьскнефтегаз" наращивает производственные мощности.

В начале прошлого года от входящего в систему акционерного общества нефтегазодобывающего управления "Сургутинскнефть" отпочковалось НГДУ "Сумгутнефть". Его создали, поручивование нового месторождения и для отработки на нем новых эксплорационных технологий. Они испытывались еще на стадии проектирования и обустройства промысла. А в апреле этого года управление дало первую нефть.

Рассказывая о работе НГДУ, его главный инженер Юрий Некипелов отметил, что столь длительный процесс подготовки был нужен для учета интересов коренного населения, обитающего в зоне нефтедобычи.

- Если в мае, - сказал Ю.Некипелов, - мы добывали пять тысяч тонн в сутки, то сейчас приближаемся к 20 тысячам тонн, так что прогресс есть. На осень у нас запланирован пуск компрессорно-насосной станции для закачки воды в пласт. В конце четвертого квартала, ближе к Новому году, намечаем пустить комплекс по подготовке нефти. Разворачиваются буровые мощности (если работало пять буровых бригад, то скоро будет

шесть) для подготовки кустов скважин на месторождении.

Под сегодняшние объемы добчи у нас достаточно рабочих, инженерно-технического состава, не хватает лишь специалистов очень редких профессий. Тем не менее наше управление, осваивая Сумгутское месторождение, со временем будет способствовать дальнейшему развитию тундра, тут кругом одни болота и озера, на которых промышляют коренным населением. Мы не хотим губить природу, разбивать дорогостоящее оборудование и ждем холдов для строительства дорог.

Дел на Сумгуте - края непочтенный, коллеги наш стремимся работать качественно, без штурмовщины. Первую нефть мы дали, теперь пойдем дальше.

Записал Юрий МОРОЗOV,
"Тюменская правда".

«ДАЙТЕ

Письмо, которое подписали пять человек от имени своих семей, заканчивается такими словами: "Дорогая редакция! Если мы выйдем на площадь с детьми, с транспарантами, то вы - с нами?". Огорчу авторов письма: солидарность с ними мы не проявим, потому что любую конфликтную ситуацию нужно решать мирным путем и ввязывать детей в разборки между взрослыми людьми не годится. Травмировать их психику родителям не пристало.

История, породившая эту жалобу, а также обращения в различные инстанции, вкратце такова. Эти семьи жили длительное время в холостяцком общежитии, а в апреле прошлого года их переселили в семьюное. Прописаны они по старому адресу, никакого документа на новое жилье им не выдали. А теперь предлагают подписать договор аренды жилого помещения. Авторы письма утверждают, что многим соседям, переселившимся в одно время с ними, выдали ордера, которые послужили основанием для прописки. Почему же им вместо ордера предлагают договор аренды?

Следует сразу объяснить, что все пятеро работают в ЖКХ "Сургутнефтегаз" и все эти годы живут в служебных помещениях фондодержателя. Поэтому их претензии к администрации города необоснованы - адресовать их необходимо руководству АООТ "Сургутнефтегаз" и соответственно там же искать ответ.

В общежитиях нефтяников, как, впрочем, и во всех остальных, много неразберихи. Засе-

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Уличный травматизм удерживает первое место

В комплексе мероприятий по снижению заболеваемости и смертности среди детей особую роль играет предупреждение несчастных случаев и травм, которые являются ведущей причиной смерти детей старше трех лет.

В 1992 году травмступил зарегистрировал 7938 случаев детского травматизма, в 1993г. - 8613, в 1994г. - 9267, за девять месяцев текущего года - более 7500 случаев. В городе особенно актуальна проблема уличного травматизма. Среди детей по частоте он занимает первое место, составляет пятьдесят процентов всех видов травматизма. Основными причинами травм у детей были и остаются плохое содержание подъездов, мостовых, тротуаров, неогражденные при ремонтных работах канавы и траншеи, небрежно прикрытые люки водопровода и канализации.

Перспективы у нас большие, а сегодня мы начали качать нефть в трубопровод, строим социально-производственную инфраструктуру: сдали вахтовый комплекс для добывающих, отсыпаем дороги и площадки под буровые. Большая работа начнется зимой, когда застынет тундра, тут кругом одни болота и озера, на которых промышляют коренным населением. Мы не хотим губить природу, разбивать дорогостоящее оборудование и ждем холдов для строительства дорог.

Участились травмы в зонах новостроек, ибо недостроенные здания представляют особый интерес для детской фантазии, страйки же бывают нередко неогражденными, своеобразно неубранными и неохраняемыми. Местность бывает захламлена различными режущими и колющими предметами - проволокой, торчащей арматурой, осколками стекла. Строительный мусор

также привлекает ребятишек.

От недостатка игровых и спортивных площадок дети вынуждены играть на проезжей части. После школы ребятишки предстают самим себе, они забираются на заборы, сараи, гаражи, деревья. Множество шалостей доходят до потасовок и драк. Целесообразно выявлять "травмоопасных" субъектов. Как правило, это мальчишки с неубранными фантазиями и плохой дисциплиной, часто считающиеся неуправляемыми. Чаще травмируются дети из неблагополучных семей, где мало внимания уделяется их воспитанию и отсутствует должный контроль и надзор.

Сегодня возникает еще одна реальная угроза здоровью детей - укусы собак. Число детей, пострадавших от укусов, увеличивается. Если несколько лет назад количество таких случаев исчислялось несколькими десятками, то в 1994 году оно дошло до тысячи, а за девять месяцев текущего года пострадало более 750 детей. Стоит отметить, что укус наносит ребенку не только физическую травму. Ежегодно десятки детей проходят стационарное лечение от тяжелых укусов собак.

Администрация города должна запретить гулять в городе с собаками без намордника, а также установить штрафы за нарушение этого правила; провести планомерную работу по санации городской территории и его окрестей от захламленности.

Н. УРАЗАЕВ,
детский травматолог.

ТАКИЕ ДЕЛА

ФИЛЬКИНУ ГРАМОТУ!»

новаться семейным общежитием №5. Переехала сюда и семья В.Д.Дворак, одна из тех, кто подал письмо и кто был ходоком в редакцию.

Вера Дмитриевна работает вахтером в общежитии нефтяников, ее семье выделили служебную двухкомнатную секцию. Невелика квартира, но жить можно, пока что-то лучшее не появится.

Этот трехлистник, как и другие, является собственностью АООТ "Сургутнефтегаз", входит в его установленный капитал. Ордера установленного образца его обитателям поэтому не выдавались. Это явствует из ответа В.Ф.Новицкого, первого зама главы администрации. Ну а ведомственные ордера дают право занимать площадь до тех пор, пока работашь на предприятии нефтяников. Уволился - свободы койко-место, комната или секция. Таков порядок - не будем обсуждать, плох он или хороший.

Вначале выдавали семьям ведомственные ордера, а потом перешли на договор аренды. Такое решение было принято в середине ноября прошлого года. И многие семьи подписали эти договоры: большая разница между ведомственным ордером и этим документом лична и не обнаружила - права, и обязанности они дают одинаковые. Но эти пять семей не желают подписывать договор - они требуют

выдачи ведомственного ордера.

- Пусть это будет "Филькина грамота", - горячится В.Д.Дворак, - но мы хотим ее получить. Мы переселились в семейное общежитие, когда эти ордера выдавались, но нам их не дали, хотя выписывали ордера тем же семьям, которые вселились в общежитие позже нас. Например, их получили жильцы 510, 710, 910 квартир, но нам упорно отказываются выдавать. Никакого договора аренды мы подписывать не будем - когда вселились в общежитие, этого документа и положения о нем не существовало и разговора на эту тему не велось.

С жалобой мы познакомили начальника отдела социального развития АО "Сургутнефтегаз" В.А.Анциферова, заместителя начальника ЖКХ З.Ф.Бадра, инженера по быту В.М.Эрнштруйт. Все они в один голос говорили о том, что старания сделать семью добро, создать хорошие бытовые условия принесло сплошные неприятности, что выдача ведомственных ордеров привела к тому, что договор аренды никакого подвоя не содержит. Но в таком случае какая-то из противостоящих сторон не совсем искренна: как быть с теми тремя квартирами, о которых упоминала В.Д.Дворак? На каком основании их владельцы получили ведомственные ордера, если выдача их была прекращена?

- Кроме меня никто не мог подписать ордер, - говорит В.А.Анциферов. - Пусть авторы письма приведут конкретные фамилии и я разберусь по каждому факту. На основании договоров аренды мы сегодня поселяем и холостяков.

Квартиры мы уже перечислили и надо бы Вадиму Александровичу разобраться, что за ордера на них выданы и выписывались ли они вообще, а также проверить, чья подпись на них стоит.

- Пусть нам Анциферов объясняет, почему мы лишены тех же прав, - настаивает Вера Дмитриева.

А может, и впрямь следует встретиться жильцам семейного общежития руководству отеля и объясниться по поводу неухающего конфликта, иначе он никогда не завершится. Трудно что ли сесть рядом для поговорить лицом, чтобы всем все стало ясно и понятно, чтобы люди не ходили по инстанциям, оставляя всюду свои недорумленные письма с многочисленными вопросами, которые чаще всего начинаются со слова "почему"? Тогда, наверное, и повод выходить на площадь у людей исчезнет.

Зоя СЕНЬКИНА.

АРМИЯ И ЗАКОН

ЗА ЧТО ЛИШАЮТ ЗВАНИЯ И КАК УЙТИ В ОТПУСК?

Военная служба по призыву, как и любая другая государственная служба, может сопровождаться, к сожалению, и проступками, и преступлениями.

Тогда возникает необходимость лишить военнослужащего звания. Эта печальная процедура склонно разработана в нормативных актах. Не будем говорить о лишении званий по приговору суда за совершенные преступления. Здесь все ясно и очевидно. А порядок лишения званий служащих по призыву регламентируется общевинническими уставами Вооруженных Сил РФ. Так, ст. 52 дисциплинарного устава предусматривает две возможности понижения в звании сержантов и старшин - без перевода и с переводом на нижестоящую должность на одну ступень. При объявлении взыскания устанавливается срок для замены соответствующих знаков различия. Запрещается уничтожать личность военнослужащего - срывать погоны, срезать нашивки. Есть в армии и порядок восстановления воинских званий.

Бывают ошибочные мнения, что военная служба по призыву - это чуть ли не безвозмездный труд. Все солдаты и матросы получают денежное довольствие, вознаграждение за воинскую службу. Оно многим показается скромным. Однако будем помнить: в силу особенности несения армийской службы денежное довольствие солдат и матросов - вспомогательное, дополняющее основное (натуральное) довольствие.

Прочие права военнослужащего по призыву редакции комментирует Сергей ТИКОМИРОВ, кандидат юридических наук, старший преподаватель Военного университета:

- ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ по призыву имеют право на основной и при необходимости дополнительный отпуск. Основной отпуск - 15, для сержантов (старшин) - 20 суток. Как известно, недавно для основной массы новобранцев служба продлена до 24 месяцев. Для всех военнослужащих основной отпуск увеличивается на 15 суток. Продолжительность его в виде поощрения или наказания может быть увеличена или сокращена на срок до 5 суток.

Кроме основного, военнослужащим по призыву предоставляются два вида дополнительных отпусков: по болезни и по личным обстоятельствам. Первым можно воспользоваться на основании заключения военно-врачебной комиссии. Отпуск

же по личным обстоятельствам до 10 сутокдается в случаях: тяжелого состояния здоровья либо смерти (гибели) близкого родственника (отца, матери, жены, сына, дочери, родных братов или сестер) или лица, на воспитании которого находился военнослужащий; пожара или другого стихийного бедствия, постигшего семью или близкого родственника военнослужащего; в других исключительных случаях, когда по решению командира воинской части присутствие военнослужащего в семье необходимо и по состоянию здоровья.

Продолжительность основного и дополнительных отпусков увеличивается на количество суток, необходимое для проезда к месту использования отпуска и обратно.

СOLDАТЫ, матросы, сержанты и старшины проходят службу, как правило, в частях и на кораблях, в которые они были направлены при призывае. Перемещения и перевозы из одной части в другую допускаются только по служебной необходимости и по состоянию здоровья.

Однако военнослужащий может обратиться с просьбой о переводе в другую часть. Если речь идет о переводе из одного рода войск в другой, обращаться надо только в Генеральный штаб Вооруженных Сил РФ.

ПРОХОДЯЩИЙ военную службу по призыву подлежит увольнению по истечении срока этой службы. Такова общая норма. Но жизнь сложна, нередко возникают такие ситуации, когда солдат получает право на досрочное увольнение. Начнем с печальных примеров. Предположим, его родной брат погиб или умер по време прохождения воинской службы по призыву и установленная необходимость ухода за членом семьи, не находящимся на полном государственном содержании и при отсутствии других родственников.

Досрочно может уволиться военнослужащий, имеющий двух и более детей, или одного ребенка до трех лет, или одного ребенка, воспитываемого без матери.

Ну и, конечно, досрочному увольнению подлежат признанные военно-врачебной комиссией негодными или ограниченно годными к службе, а также подлежащие уголовному наказанию в виде лишения свободы (но они, как вы понимаете, едут не домой).

Подготовила Лидия ВЛАДИМИРОВА,
«Консорциум прессы».

На выставке-продаже "МЕДВЕЖИЙ УГОЛ" представляют: фирма Whirlpool, g-ренж бытовые стирально-сушильные машины, посудомоечные машины, стеклокерамические и конфорочные плиты, газовые плиты; холодильники.

Фирма DeLonghi

10 видов бытовых масличных обогревателей современного дизайна: широкий выбор оконных, напольных, потолочных кондиционеров (тепло-холод).

Фирма "СИНТЕРОС" - более 20 расцветок самого дешевого в Тюменском регионе

и не

ЛИНОЛЕУМА на вспененной основе шириной

2 и 4 метра.

Требуется водитель с личным автотранспортом (не менее 10 посадочных мест) на время работы с 18 до 20 часов. Кроме

вокресенья.

Наш адрес: ул. Аэрофлотская, 5 (территория завода металлоформ, арочный склад), проезд авт.

№ 6, 21, до ст. "ДСК".

Часы работы: с 10 до 19 часов.

Выходной - воскресенье.

Тел.: 22-19-21, 77-93-46, 22-02-16.

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ



Приглашаем к сотрудничеству региональных дистрибуторов.

Москва, Рижская эстакада, 9. 30-19.00, без выходных оптовая торговля: тел./факс (095) 161-63-60, 162-04-57

АТОН

чен Профессиональной ассоциации участников фондового рынка (ПАУФОР) (лицензия Департамента финансов г. Москвы № 592)

Уставный капитал - 20 миллиардов рублей

• Принимаем в управление ценные бумаги и денежные средства юридических лиц. Формируем инвестиционные портфели и ведем клиентские счета

• Осуществляем по поручению Клиента любые операции по ГКО, КО, муниципальным и корпоративным ценным бумагам

• Организуем и размещаем муниципальные и региональные займы

Поручите работу профессионалам!

т 095/928-2357

факс: 095/917-4737

Филиал "Тюменьнебз" АООТ "Тюменьнебз" предлагает к реализации широкий выбор продукции:

* эмали белой - 18 тыс. руб. за кг

* эмали цветной - 9 тыс. руб.

* краски фасадной - 5 тыс. руб.

* водом阻ионики

* карбид кальция - 6 тыс. руб.

* сода кальцинированной

* дисперсии ПВА (в бочках) - 15 тыс. руб.

* агравит для промышленных

* автомобилей для грузовых, легковых

* радиаторов цугуновых M140 - 180 тыс. руб./кб.

* ведер синтетических

* широкий выбор инструментов,

* вентиляторов, насосов, электроприводчиков

* ЭП140.

Изучаем спрос на сульфурголь.

Возможны вагонные поставки.

Тел.: 21-25-03, 21-33-83, 21-23-06,

факс 21-37-77.

"Роша" реализует оптом и в розницу

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ

(права Болгарии, Прибалтики,

Германии, России):

* шлифмашины, дрели,

* пильы, рубанки,

* пистолеты ПУ,

* компрессоры,

* эл.молотки,

* перфораторы,

* заточные и сверлильные

* станки и др.

Адрес: г.Тюмень,

ул. Республики, 249,

ЖБИ-1.

Тел. 21-48-17.

Тел./факс 21-49-86.

ТОО "Братья" реализует со склада в г. Сургуте:

Холодильники "Бирюса-10" - 175000 руб./шт.

"Бирюса-22" - 215000 руб./шт.

Мягкую мебель сомнительного производства.

Краски интромальевые (белая, голубая, коричневая, красная) по цене 20 тыс.руб.

за 1 кг.

Водом阻ионики - 14 тыс.руб. за 1 кг

Клей "Унилак" - 11 тыс.руб. за 1 кг

Цапакишик автомобильный - 42 тыс.руб. за 1 кг

Доски обр. 50 мм - 900 тыс.руб. за 1 куб.м

Доски обр. 25 мм - 600 тыс.руб. за 1 куб.м

Доски под. (брезза) - 1000000 руб.

Вагонки 1 сорт - 1800000 руб. за 1 куб.м

Вагонки 2 сорт - 1500000 руб. за 1 куб.м

Обивку - 4 тыс.руб. за 1 когичини м

Плинтус - 2600 руб.

ДВП (лит. 3,25 кв.м.) - 32 тыс.руб. за 1 шт.

Применяется на поставку труб (адгезионными), диаметр - 150 мм, 200 мм, 300 мм, 400 мм, 500 мм, а также шифер различных марок.

Обр.: Нефтюганское шоссе, АТП-5 (возле трассового кольца), магазин "Мастер". Тел.: 76-48-06, 76-49-46.

